

啧啧,这个老头不简单

定陶70岁老农自办八次草根版“国庆晚会”



马常修展示自己购买的花鼓戏、老年保健、科教等光碟。

本报定陶10月8日讯(记者董梦婕 通讯员 马剑) 10月1日晚上,在定陶县孟海镇马楼村70岁村民马常修自筹资金创办的戏迷大舞台里,一场“梨园清音颂十一,喜庆建国64周年”的农民戏曲晚会正在上演。演出吸引了周边村镇众多村民前来观看,这是马常修第八次自发组织编排乡村国庆晚会。

“安静啦,第一个节目《花喜鹊》开始准备啦。”10月1日晚,马常修在自己创办的戏迷大舞台旁,一会当舞台导演,一会当伴奏,忙得不亦乐乎。这台国庆晚会他提前两个月就开始精心筹备,戏台子上彩灯、帷幔、音响一

应俱全。节目多是村民喜闻乐见的戏曲,很多节目都是自创,演唱者黄袍马褂,字正腔圆,很有豫剧名家的风采。

1998年,马常修放弃了在县城舒适的生活,和老伴回到老家马楼村养老。马常修老两口发现,虽然现在生活条件比过去好了,但是农村文化生活匮乏,在农闲之余,村民只能聚集在一起打牌、喝酒赌钱,村内的“留守”老人不是在家睡觉就是在村里晃悠,生活更是枯燥单调。

为了给村里的老人们提供一个免费的休闲娱乐去处,马常修萌生了开办个老年娱乐所的想法,并自筹资金1万多元购买了彩

电、音响、VCD、功放机及100多种花鼓戏、老年保健、科教等光碟,免费为村民循环播放,这也成了村里老人聚会的大本营。

自举办老年俱乐部以来,马常修先后获得定陶县道德模范、菏泽市模范老人、山东省模范老人、全国孝亲敬老之星等多种荣誉称号。有了老年娱乐所,2005年,马常修夫妇省吃俭用又办起了戏迷大舞台、老年流动演唱团、戏迷大篷车等,把文化和娱乐种到农民心坎上,用戏曲的形式歌唱社会主义新农村。本村及周边村庄的群众一有空就会到马常修的小院来,有读书看报的、下棋玩牌的,还有在舞台上演唱的,小

院里每天都洋溢着欢声笑语。

“有了这个戏迷大舞台,逢年过节都会自排晚会节目,会唱爱唱的人能来这给大家表演,不会唱的能来这免费看节目,生活也变得有滋有味了,今天的节目都挺好,我可过足了戏瘾。”马楼村村民王俊梅说,听说国庆期间村里也排了晚会,全家提前吃过晚饭就来这里抢座了。

孟海镇党委书记袁绍林介绍说,如今在孟海镇类似的民间艺术团体已发展到30多个,包括锣鼓、秧歌、书画、戏曲、歌舞等10多个门类,参与者近万人,丰富了农民的文化生活,极大地改变了群众的精神面貌。

学生用电更安全了

为不影响学校师生正常用电,10月3日,菏泽供电公司工作人员牺牲“十一”假期,利用学生放假,加班为菏泽二中进行用电增容改造。通过检查用电设施,更换变压器,确保学生开学后能用上更加安全、优质的电。

本报记者 李贺 通讯员 王洋 摄影报道



农资广告不规矩 摊上大事了

本报东明10月8日讯(记者董梦婕 通讯员 朱殿立) 秋种备播季节来临,农资市场也火爆起来,为防止农资虚假广告坑农、骗农、害农,东明工商部门于9月25日起在全县范围内启动了为期一个月的虚假农资广告整治清理行动,将6类违法违规农资广告列为整治重点。目前已收缴虚假违法宣传资料1000余份,查获5起利用电视、发放宣传页、科技下乡等形式虚假宣传农资广告案件。

6日上午,东明县工商局执法人员正在执法巡查时,发现某农资经销店打出“农业专家郑重推荐:某某玉米种子连续4年平均亩产800公斤,全国销量第一”的宣传横幅,广告词中使用了专家推荐及绝对化用语,涉嫌违反广告法律法规。执法人员立即撤销了这则违法宣传条幅。

据了解,此次专项清理行动,该县以农资销售店发布的种子、化肥、农药、农机具及配件等户外违法广告为整治重点,前移农资广告审查关口,指导农资广告经营单位严格履行法定审查责任,督促各广告经营单位在设计、制作、代理、发布农资广告时,严格把关,认真查验广告主相关证明文件,审查广告内容,完善承接登记、审查复审和档案管理等管理制度,从源头规范农资广告发布行为。

截至目前,东明工商局共检查农资经销门店324户(次),监测农资促销广告176条(次),撤销宣传条幅15条,收缴虚假违法宣传资料1000余份,查获5起利用电视、发放宣传页、科技下乡等形式虚假宣传农资广告案件。

“敬老月”期间,医生下乡为百名老人免费体检 身上有啥病,不少老人说不清

本报菏泽10月8日讯(记者李凤仪) “医生,我晚上睡不着觉。”“医生,我走起路来头就发晕是咋回事啊?”……10月8日上午,在敬老月期间,菏泽市老龄办和菏泽市中医医院来到牡丹区小留镇邢楼村为当地百余名老人进行免费体检。

“我昨天听到村子里大喇叭讲有城里专家来义诊,我没吃早饭拿着身份证就赶过来了。”74岁的老人王先增说。

百余名老人在医生和护士的组织下,很快排好队伍,测量血压,咨询医生,医生根据一些老人的病情分别赠送了感冒药、降压药、止疼药等药物,并详细

告知老人吃药的方法和一些健康注意事项。

“通过一上午的义诊活动,发现农村老人的保健意识不高,对自己身上存在的病情不了解,平常看病都是子女前来开药也是子女一手包办,这些老人甚至不知道自己平常吃的是什么药物。”菏泽市中医医院脑病科主治医师陈静说道,秋冬季节是老年人心脑血管病的高发时期,老人平常一定要注意做好保健工作。

陈静提醒中老年人,9至10月份是心脑血管病高发季节,老年人应当每年至少做一次健康体检,了解自己的健康状况,有针对性地加以预防。



菏泽市中医医院的医生护士们为老人义诊。本报记者 李凤仪 摄